

Krepimo obrambo

S seje koordinacijskega odbora za ljudsko obrambo, varnost in družbeno samozashčito obč. konference SZDL

Naša osnovna naloga je krepiti obrambne priprave na vseh ravneh in vzpodbujati ter oblikovati zavest delovnih ljudi in občanov, ki so osnovni nosilci družbene samozashčite. Tako so zapisali delegati koordinacijskega odbora za ljudsko obrambo, varnost in družbeno samozashčito pri predsedstvu občinske konference SZDL Ljubljana-Bežigrad, ko so na svoji seji razpravljali o letošnjem delovnem programu koordinacijskega odbora.

Sicer pa so se na omenjenem sestanku tudi dogovorili, da so programi dela treh komisij (komisije za ljudsko obrambo, za varnost in družbeno samozashčito ter za pridobivanje mladih v vojaške šole in poklice) sestavni del programa celotnega koordinacijskega odbora. In katere so glavne značilnosti delovnih programov omenjenih komisij?

VEČJA AKTIVNOST

Komisija za ljudsko obrambo v svojem programu ugotavlja, da je podružbajanje splošne ljudske obrambe sicer že doseglo začetne us-

pehe, vendar moramo biti še bolj aktivni v krajevnih skupnostih, združenem delu, samoupravnih interesnih skupnostih, družbenih organizacijah in društvih. Pri tem poudarjajo, da so zlasti samoupravne interesne skupnosti neustrezno vključene v obrambne priprave, zato bo



treba še podrobneje opredeliti njihovo vlogo in naloge v sistemu ljudske obrambe. Večjo pozornost zahtevata tudi v organiziranosti in ustrezna kadrovska zasedba v družbenopolitičnih organizacijah in krajevnih skupnostih ter priprava in usklajitev obrambnih načrtov. Ob tem bo

treba zlasti odpraviti premajhno vključevanje žensk in mladih v splošno ljudsko obrambo.

V SAMOUPRAVNE AKTE

Člani komisije za varnost in družbeno samozashčito v uvodu svojega programa poudarjajo, da so z uspešno izpeljanim seminarjem o družbeni samozashčiti sicer položili dobre temelje za nadaljnje širjenje družbene samozashčite med delovnimi ljudmi in občani, vendar menijo, da je treba letos dosledno uresničiti normativno urejanje družbene samozashčite v samoupravnih aktivih tozov in drugih samoupravnih organizacijah ter krajevnih skupnostih. Komisija je tudi ugotovila, da marsikateri odbor za ljudsko obrambo in družbeno samozashčito še ni sestavljen tako, kot veleva zakon. Povsem nova delovna zadolžitve je izdelava varnostnih načrtov, ki morajo izhajati iz ocen konkretnih razmer določenega okolja. In še ena pomembna naloga čaka odbore za varnost in družbeno samozashčito. Gre namreč za ustanavljanje enot narodne zaščite, pri čemer bo treba največ pozornosti posvetiti izbiri kadrov.

VEČ MLADIH

Iz delovnega programa komisije za pridobivanje mladih za vojaške šole in poklice velja poudariti osnovno nalogo, da mladino z različnimi akcijami bolj zainteresirajo za šolanje v vojaških šolah in na akademijah. Pri tem bo komisija uporabljala različne delovne metode, od pogovorov z učenci, obiskov šol, obiskov vojašnic, vojaških šol v Ljubljani do stalnih stikov s sredstvi javnega obveščanja, ki naj bi pogosteje pisala in poročala o življenju gojencev v vojaških šolah in o življenju vojakov v vojašnicah.

Na koncu lahko ugotovimo: naloge je precej uspešno pa jih bomo uresničili, če se bodo vse družbenopolitične organizacije, družbene organizacije, društva in nenazadnje vsi občani aktivno vključili v njihovo uresničevanje. Le tako bomo uresničili znano načelo: vsi smo sestavni del ljudske obrambe, varnosti in družbene samozashčite.

V. G.



Nevenka Gumzej Stanka Kranjc Tatjana Zinković Karmen Vrhovnik

STUDIJSKI SPLOŠNE LJUDSKE OBRAMBE NA FSPN

Dekleta – oficirji

Za novo študijsko smer – splošno ljudsko obrambo – na fakulteti za sociologijo, politične vede in novinarstvo so se odločila tudi štiri dekleta: Nevenka Gumzej iz Velenja, Stanka Kranjc iz Ptuja, Tatjana Zinković iz Maribora in Karmen Vrhovnik iz Raven na Koroškem.

Zakaj ste se odločile za ta študij, smo jih povprašali?

NEVENKA GUMZEJ:

»Kot sem končala elektrotehnično šolo, mi je profesor obrambe in zaščite, mojega najbolj priljubljenega predmeta, svetoval, naj se odločim za to novo študijsko smer. Njegov nasvet, moja želja in soglasje staršev – pa me vidite na fakulteti. Ko bom diplomirala, bom rezervni oficir, predavala bom obrambo in zaščito na srednjih šolah.«

STANKA KRANJC:

»Iz teorije o vojni imam v indeksu vpisano prvo desetko. S tem je odpadel dvom, da ne bi zmogla študija splošne

ljudske obrambe. Profesor obrambe in zaščite? To je human poklic, kjer lahko prenesemo na mlade vso ljubezen do domovine.«

TATJANA ZINKOVIČ:

»Poklic prosvetnega delavca je lep, na področju splošne ljudske obrambe še toliko bolj. Zda lahko rečem, da postajam enakopravna z moškimi, kot ženska sem s tem študijem popolnoma emancipirana. Upam, da bom kot ena prvih pripadnic »ženskega« rezervnega starešinskega kadra naših oboroženih sil dobro služila svoji socialistični samoupravni domovini.«

KARMEN VRHOVNIK:

»Oče Feliks je rezervni oficir, brat Srečko aktivni topniški vodnik, brat Franjo se bo jeseni vpisal na srednjo vojnotehnično šolo in postal bo vodnik. Čas je, da tudi ženska dobi čin v naši družini.«

Tekst in foto: IVAN SUCUR

ZRVS STADION

Ogled orožja

Krajevna organizacija rezervnih vojaških starešin Stadion je imela v letošnjem načrtu strokovnega izpopolnjevanja zapisano tudi nalogo: spremljati strokovno usposobljenost rezervnih starešin ter pripraviti tehnični zbor orožja v sestavi strelske pehotne čete. Nalogo so že izpolnili, in sicer v sodelovanju z vojašnico Ljube Sercerja.

Rezervni vojaški starešine so si z velikim zanimanjem ogledali razstavljeno orožje, najnovejše dosežke naše vojne industrije in sredstva za zveze. Udeležba je bila zelo dobra (85 odstotkov). Računajo, da bo tako tudi na drugih predavanjih in seminarjih ter na taktičnem pohodu, ki bo maja.

Krajevna organizacija ZRVS Stadion obvešča svoje člane, da ima svoje prostore v družbenem domu Stadion, Staničkova 41, Dežurna služba je nespremenjena – vsak četrtek od 17. do 19. ure.

Začne se v vodih

Priprave na 30. športno prvenstvo JLA

30. športno prvenstvo JLA, ki bo od 27. junija do 3. julija v Mariboru pod pokroviteljstvom skupščine občine Maribor, bo letos ena največjih športnih manifestacij v naši domovini, saj bo v letu, ko praznujemo pomembne jubileje: 40-letnico prihoda tovariša Tita na čelo KPJ, 40-letnico ustanovitve KPS in 85 let predsednika republike.

Priprave na to športno prireditve potekajo že od avgusta lani. Predsednik odbora za tehnično organizacijo in izvajanje tekmovanja generalmajor Alojz Kajin pravi:

»Naredili smo že program prvenstva in določili pokrovitelje posameznih ekip. V dneh prvenstva bo v Mariboru in okolici tudi več kulturnih prireditev in udeleženci bodo obiskali Osankarico, kjer je pri Treh žeblih padel pohorski bataljon. Tekmovanja se bo udeležilo 10 ekip s približno 1100 športniki.«

Pripadniki ljubljanskega armadnega območja, domačini 30. športnega prvenstva JLA v Mariboru, se vneto pripravljajo na to prvenstvo in si želijo čimboljših uvrstitev. Začela se so že tekmovanja po vodih, hkrati pa ro-

kometaši in odbojkarji trenirajo v Ljubljani, strelici v Ptuju, atleti v Kranju, judoisti in tekmovalci v vojaškem mnogoboju v Postojni, plavalci pa v Mariboru. I. S.

ZA BEŽIGRADOM V REDU

Skupna komisija pregleduje gibanje osebnih dohodkov zaposlenih v krajevnih skupnostih – Pomoč pri izdelavi samoupravnih aktov

O vlogi, pomenu in nalogah krajevne skupnosti po ustavnih določilih je bilo že veliko napisanega. Vendar pa delavci, ki so zaposleni v organih krajevnih skupnosti, kot kaže, še niso dobili svojega pravega mesta. Zaradi ne dovolj opredeljenih pojmov, kako naj ti delavci uresničujejo svoje pravice, kot so pravice iz medsebojnega delovnega razmerja in vprašanje razporejanja osebnih dohodkov, je nastala potreba po formiranju skupne komisije za samoupravno sporazumevanje o oblikovanju in delitvi sredstev za osebno in skupno porabo delovnih skupnosti krajevnih skupnosti v Sloveniji. Komisija ima sedež za Bežigradom, zaenkrat gostuje v domu družbenih organizacij

Stadion. V razgovoru s tajnikom Jožetom Črnugljem smo izvedeli, da ima komisija že 400 članov od 1.100 slovenskih krajevnih skupnosti. Skupna komisija si od svoje ustanovitve dalje prizadeva za natančnejšo opredelitev statusa delavca v krajevni skupnosti. Zaradi obsežnih nalog in rastočega obsega tehničnih opravil morajo opravljati zelo raznovrstno delo, hkrati pa so tudi politični delavci. Ob tem se pojavlja problem financiranja, ki so ga v posameznih občinah dolgo različno reševali, naloga skupne komisije pa je, da to raznolikost poenoti ter pravice in dolžnosti delavcev v krajevnih skupnostih uskladi z ustavo.

Skupna komisija zasleduje

Desete jugoslovanske pionirske igre »Narava-zdravje-lepota« segajo na področje, ki je za slehernega državljanca življenjsko pomembno. Onesnaževanje okolja v najširšem pomenu besede je zavzelo v Sloveniji katastrofalen obseg. Usmerjeni v lastne za-

SODELOVANJE

Občinska konferenca Zveze socialistične mladine iz Zagorja ob Savi je navezala stike s pripadniki bežigradske vojašnice Ljube Sercerja. To bo zametek plodnega stalnega sodelovanja mladih na relaciji Bežigrad-Zagorje ob Savi.

hteve po čim višjem standardu, pozabljamo na čistočo in red, pozabljamo na odnos do varstva okolja, ki spada danes med osrednje probleme civilizacije.

Na razpis novih jugoslovanskih pionirskih iger, ki ga je pripravila Zveza prijateljev mladine Ljubljana-Bežigrad, so se prijaviли vsi bežigradski pionirski odredi. Tako bodo že osnovnošolci poučeni, kako pomembno je varstvo okolja, ter z dejanji in zgledi prispevali k spremembi odnosov do narave.

Razpis obsega štiri osrednje naloge:

1. Narava, zdravje, lepota –

lepšanje okolja, v katerem pionirji živijo in opozarjanje na nepravilnosti tistih, ki povzročajo onesnaževanje;

2. Praznovanje 35-letnice Zveze pionirjev, 35-letnice ZKS, 85. rojstnega dne maršala Tita in 40 let njegovega dela na čelu ZKJ, 35-letnice dražgoške bitke;
3. Tekmovanje za znak JPI;
4. Udeležba na občinskih, republiških in zveznih prireditvah.

Potek tekmovanja bo spremljala občinska Zveza prijateljev mladine, udeleženci pa bodo ob zaključku prejeli priznanja.

M. V.



GRE ZA PSA?

Stanujem v polprilicnem stanovanju. Dve stranki živita tu. Spodnja stranka ima tudi psa, ki je lep, vendar ni za to okolje. Če že ne laja, pa vsaj onesnaži okolico. Res je nerodno, če je pes ves dan v stanovanju zaprt in nima tiste prostosti, ki jo potrebuje.

Kaj naj storimo? Živali imamo radi – čistočo pa tudi...

FEHIMA DERONJA
Belokranjska 5

Pripis uredništva:

● V Savskem naselju imate očitno veliko pro-

blemov s psi, saj smo pisimo o tegobah, ki jih povzročajo štirinožni prijatelji, objavili že v prejšnji številki, o tem pa smo razpravljali tudi na javni tribuni »Zbora občanov« v Savskem naselju. Takrat smo na sanitarni inšpekciji mesta Ljubljana prejeli naslednji odgovor: »Zoper lastnike psov, ki onesnažujejo javne površine, ukrepa komunalna inšpekcija. Če psi z lajanjem ali kako drugače motijo okolico, mora zoper njihove lastnike ukrepati po predhodni prijavi prizadetih oseb pristojna postaja milice oziroma UNZ mesta Ljubljana.«

Psov seveda ni moč imeti zaprtih v stanovanju, posebno ne večjih. To preprečuje tudi Društvo proti mučenju živali ki proti lastnikom, ki psom ne omogočijo ustreznih življenjskih pogojev, tudi ukrepa.